



Сухомлин О. А., Громадська А. І.

МІСЦЕ ВЕЛИКИХ НАДІЙ
(творчий портрет КВНЗ «Олександрійське училище культури»)



Сторінка історії



Фото 1

«Серед степів широких з запахом полину, під небом синім з журавлиним клином, у затишному місці, біля Інгульця» на благодатній українській землі вже 85 років поспіль наполегливо, натхненно й творчо працює Комунальний вищий навчальний заклад «Олександрійське училище культури», що готує кваліфікованих фахівців галузі культури та мистецтва з високим рівнем інтелектуального розвитку, прагненням до самовдосконалення та творчої самореалізації (фото 1).

Історія училища сягає далекого 1931 року, коли в селищі Гданцівка вперше відчинив свої двері Криворізький технікум комуністичної освіти (Постанова Раднаркому УРСР № 633 від 11.08. 1930 року). Вже наступного року він був переведений до Олександрії. Тоді заклад складався з двох відділів: організаційно-масового, що готував «завідателів клубів, червоних кутків, організаторів культполітроботи на великих підприємствах, працівників масової роботи в сільському господарстві», та бібліотечного – «працівників низової масової бібліотечної мережі» (згідно з Уставом від 27.06.1937 р.). Відомостей про те, хто очолював заклад на початку його діяльності, не збереглося. Але зі спогадів випускників тих років, із копій їх атестатів вдалося дрібними крупинками зібрати дані та встановити прізвища перших трьох директорів: **Пекарський М. Ф., Півняк Г. Д., Стаценко.**

Технікум культурно-освітньої роботи

У роки фашистської окупації технікум не працював. Та як тільки місто було звільнено від загарбників, відновив свою діяльність. 1 червня 1944 року 188 змучених війною, але спраглих до навчання людей різного віку сіли за студентські лави. Навчали п'ятеро викладачів, більшість із яких читали по декілька предметів. Заняття проходили в надскладних умовах.

1946 – навчальний заклад одержав назву «Технікум культурно-освітньої роботи».

Із 1948 р. було розпочато підготовку фахівців на заочній формі навчання.

Свою постійну адресу по вул. Діброви, 47 технікум знайшов у 1952 р. Тут руками викладачів і учнів зводився клуб, будувалась сцена, обладнувались перші навчальні кабінети.

Олександрійське культурно-освітнє училище

У 60-их роках заклад з новою назвою «Олександрійське культурно-освітнє училище» став творчою лабораторією з підготовки працівників для закладів культури Кіровоградщини. З того часу на клубному відділі введено спеціалізації з підготовки керівників самодіяльних оркестрів народних і духових інструментів, хорового та театральних колективів, самодіяльних танцювальних колективів.

Олександрійське училище культури

У 90-их роках Олександрійське культурно-освітнє училище перейменовано в Олександрійське училище культури, а потім – у Комунальний вищий навчальний заклад «Олександрійське училище культури» (Свідоцтво про державний реєстр юридичної особи, Серія АОО, № 237487).

Велику роль у становленні та розвитку навчального закладу відіграли його керівники: **Гой Олександр Матвійович, Зелений Никифор Матвійович, Півняк Григорій Давидович, Щербак Павло Павлович, Карнов Віталій Семенович.**

Випускники багатьох поколінь пам'ятають тих, хто стояв біля витоків створення нашого училища. Викладачами в різні роки працювали залюблені у свою справу, наділені педагогічним талантом **Головатенко Анна Михайлівна, Капелюхіна Валентина Тимофіївна, Сипливий Борис Якович, Колесникова Валентина Йосипівна.**

Значний внесок у розвиток і становлення закладу привнесли ветерани педагогічної праці: **Нонка Лідія Василівна, Шульга Любов Олександрівна, Коваль Василь Іванович, Гаврухіна Любов Олексіївна, Макарова Таїсія Філімонівна, Карпенко Катерина Юхимівна, Плавчан Володимир Іванович, Дудченко Ігор Іванович ...**

Усіх не перерахувати. Багато з них і сьогодні підтримує наш дух своїм позитивним прикладом самовідданості та життєлюбства.

Сучасний перспективний вищий навчальний заклад



Фото 2. Баранов І. М.

Із 2011 р. Олександрійське училище культури очолює **Баранов Іван Михайлович** (фото 2) – випускник 1979 року, котрий значну увагу приділяє продовженню кращих традицій навчального закладу, комп'ютеризації процесу навчання, створенню умов для творчості, підвищення інтелектуального рівня всіх учасників навчально-виховного процесу, зміцненню матеріально-технічної бази закладу.

Наразі Олександрійське училище культури здійснює підготовку фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «Молодший спеціаліст» за спеціальностями:

- «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа»;
- «Менеджмент соціокультурної діяльності»;
- «Хореографія»;
- «Образотворчо-декоративне мистецтво. Реставрація».

Для проведення різних видів занять є аудиторний фонд, що складається із 63 навчальних кабінетів, обладнаних комп'ютерами, відео-, аудіо- та оргтехнікою, інтерактивними дошками. Сучасне програмне забезпечення, наявне у комп'ютерному класі та навчальних аудиторіях, дає можливість створювати власними силами нові навчальні відеофільми, навчальні посібники, методичні матеріали, працювати над різноманітними освітніми проектами.

Центром інформаційного простору навчального закладу є бібліотека училища з більше ніж 27-тисячним книжковим фондом і читальним залом, обладнаним комп'ютерами, з підключенням до Інтернету, вільною зоною Wi-Fi. До послуг викладачів і студентів клуб для проведення культурно-мистецьких заходів, музейна кімната, мультифункціональний спортивний комплекс (фото 3), танцювальні та гімнастичні зали, буфет та гуртожиток.



Фото 3

Педагогічний колектив сьогодні

Справжнім досягненням закладу є творчий, багатий на шукання та здобутки колектив. Навчально-виховний процес забезпечують 60 викладачів, серед яких 30 мають вищу кваліфікаційну категорію, є викладачі-методисти, старші викладачі.

Кожен, хто віддає свої вміння і знання справі виховання талановитої молоді, є неординарною особистістю з високим інтелектуальним потенціалом, педагогічним хистом і професійним горінням.

Званням «Заслужений працівник культури» відзначено трьох педагогічних працівників – **Карпова В. С., Баранова І. М. та Абажєя Г. П.** Великим авторитетом у колективі користуються: завідувачі (**Громадська А. І. та Чернявська О. В.**); голови циклових комісій (**Ігнат'єва Л. П., Левчук В. М., Чорна О. І., Жеребило Н. В., Костенко І. Ю., Яровий С. М., Горшельова Т. А., Мирний Р. І., Баннік Н. М.**); викладачі (**Ніколенко С. Ф., Жеребило О. І., Коваль В. І., Стрельник Н. Д., Нагорна Т. І., Демешко О. І., Піскун Н. О., Познаховська Г. С., Баннік О. В.**).

Працюючи зі студентами з різними здібностями, педагогів училища культури об'єднує єдина мета – якісна підготовка майбутніх фахівців соціокультурної та мистецької галузі. Тому колектив, реагуючи на нові потреби суспільства, постійно знаходиться в пошуку цікавих ідей, дбає про професійний саморозвиток і самовдосконалення.

З метою підвищення професійної компетенції педагогічного колективу, розвитку його творчого потенціалу, створення оптимальних умов для впровадження та апробації інноваційних освітніх методик працює навчально-методичний кабінет, який очолює **Сухомлин О. А.** Тут зібрано найцікавіші методичні напрацювання викладачів училища, здійснюється випуск «Методичного вісника», проводиться підготовка педагогічних працівників до якісного проходження атестації, готуються до розповсюдження у періодичних виданнях кращі розробки занять.

Майданчиком для обміну педагогічним досвідом є обласні курси підвищення кваліфікації клубних працівників, викладачів шкіл естетичного виховання, що організовані та щорічно проводяться на базі училища заступником директора з навчальної роботи **Мокрецовою Т. М.**

Колектив училища пишається педагогами-новаторами, які впроваджують в навчально-виховний процес сучасні технології, є авторами навчальних програм, посібників, методичних рекомендацій, постійними членами журі міських, районних, обласних мистецьких та освітянських конкурсів, олімпіад, учасниками семінарів і конференцій різних рівнів, виконують почесні обов'язки експертів акредитаційних комісій Міністерства освіти і науки України, Міністерства культури України.

Творчі об'єднання студентів

Сьогодні училище відіграє вагомую роль у підготовці висококваліфікованих фахівців, здійснює велику роботу у сфері духовного відродження української нації, примноження українських традицій. Викладацький колектив цілеспрямовано та злагоджено працює над формуванням у студентів морально-етичних якостей, відповідальності за обрану професію.

Протягом багатьох років діють такі творчі об'єднання:

- клуби **«Аріадна», «Час і я»;**
- гуртки **«Чисті джерела»,** естрадного співу;
- літературна студія **«Краса і сила слова»;**
- школа етикету **«Мистецтво гречності»;**
- волонтерські групи **«Молодь за здоровий спосіб життя», «Спішіть творити добро».**

У рамках цих об'єднань проводяться історичні вечори, години поетичного настрою, спілкування, уроки етикету, народознавства, віртуальні подорожі тощо. Студенти із задоволенням беруть участь в бібліо-квестах, флешмобах, web-марафонах, фахових конкурсах, клік-оглядах (фото 4–5).



Фото 4



Фото 5

Обдарована студентська молодь

Джерелом творчості та натхнення викладачів є обдарована студентська молодь, що зростає і розвивається разом зі своїми наставниками. Завдяки гнучкому диференційованому підходу у вихованні та навчанні студенти здобувають глибокі знання, формують вміння самостійно вчитися, зідточують професійні навички. Так відбувається їх творче зростання. Так вони стають частиною молоді мистецької та інтелектуальної еліти. Молоді й натхненні, обдаровані й розкуті – вони учасники та переможці міжнародних, всеукраїнських та обласних конкурсів, фестивалів, виставок.

Розвиваються, досягають нових вершин:

- училищний хор **«Піснелюби»** (фото 6), керівник **Стрельник Н. Д.;**
- ансамбль бандуристів **«Славія»** (фото 7), керівник **Танцюра О. В.;**
- фольклорний ансамбль **«Ладо»** (фото 8), керівник **Погоріла Л. М.;**
- оркестр народних інструментів (фото 9), керівник **Костенко І. Ю.;**



Фото 6



Фото 7



Фото 8



Фото 9

- вокальний ансамбль **«Гармонія»,** керівник **Мирний Р. І.;**
- фольклорний ансамбль училища, керівник **Костенко Р. В.;**

- естрадний оркестр «Джаз-класик-бенд» (фото 10), керівник **Яровий С. М.**;
- студентський вокально-інструментальний ансамбль (фото 11), керівник **Авраменко Мирослав**;
- хореографічний ансамбль (фото 12), керівник **Жир Я. С.**



Фото 10



Фото 11



Фото 12

Влітку 2015 року студенти та викладачі спеціальності «Декоративно-прикладне мистецтво» в рамках проекту «Намалюй Україну» у с. Нова Прага Олександрійського району Кіровоградської області створили найдовший в Україні петриківський розпис довжиною 218 м і загальною площею 273,5 м².

Найдовша, а тепер ще й найкрасивіша «калинова» огорожа внесена до Національного реєстру рекордів України (фото 13).



Золотий фонд училища

Золотим фондом училища є його випускники, які самовіддано й плідно працюють на ниві культури і мистецтва нашої Батьківщини. Велика їх частина досягла значних успіхів на професійній сцені, інші стали науковцями, керівниками установ культури, серед яких: Герой України, народна артистка України, лауреат Національної премії імені Т. Г. Шевченка **Неоніла Крюкова**; заслужені артисти **Гунькін В. В., Сиротенко А. М., Янін Г. М., Олексієнко В. Ф., Ткач І. І.**; заслужені діячі мистецтв **Линник М. П., Поплавський М. М.**; заслужені працівники культури України **Волинович Н. В., Квітка В. Ф., Пращур В. С., Савустяненко В. М., Скляр В. П., Татарнікова Н. Я., Макода П. П., Яротник В. Г., Смоляков В. П., Кузів М. А., Манжула Т. С., Сокурєнко К. П., Абажєй Г. П., Гулак О. І., Удовєнко В. О., Пєдько Г. О.** та ін.

Досягнення училища не залишаються поза увагою держави

Заклад підтримує ділові, творчі та дружні зв'язки з Київським національним університетом культури і мистецтв, Національною Академією керівних кадрів культури і мистецтв, Харківською державною академією культури, Кіровоградською обласною філармонією, будинками культури, бібліотеками, музеями, архівами району та області.

За вагомий внесок у збереження та розбудову національної культури, естетичне виховання молоді колектив нагороджено Почесною грамотою Кабінету Міністрів України, численними грамотами та подяками Кіровоградської обласної державної адміністрації, Департаменту культури, туризму та культурної спадщини, Олександрійської міської ради.

Олександрійському училищу культури – 85!

Поважний вік... Та це лише початок.

Ми пишаємося тим, що вже маємо, але вміємо мріяти, плануємо майбутнє. Бо ми всі разом! Бо тут панує глибинний дух родинних стосунків і загальнолюдської моралі.

Увесь колектив дбає, щоб училище й надалі залишалось місцем великих надій, хороших, вірних друзів, праці й відпочинку, перших кроків у професію і самотійне життя.